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تانژانتتناوب و 
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امتحانات نهایی
.ددرستی یا نادرسی عبارت های زیر را مشخص کنی

𝑓(𝑥)برد تابع  ( 1 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥 1−برابر بازة (1399شهریور ).است1 ,

-نادرست 

درست

𝑦دورة تناوب تابع  ( 3 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥 2برابر باπ(1398خرداد ).است

-نادرست 

𝑦مقدار مینیمم تابع ( 4 = 3sin 2𝑥 − (خارج از کشور1399خرداد ). است-5برابر 2

درست

کتاب درسی35مثال صفحه « الف»دقیقا قسمت 

کتاب درسی39صفحه  𝑓(𝑥)برد تابع با  = 𝑡𝑎𝑛 𝑥  برابرℝاست.

𝑓(𝑥)دامنة تابع  ( 2 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥(1398شهریور ).   برابر                                                      است 𝑥 | 𝑥 ∈ ℝ , 𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2
کتاب درسی39صفحه 

کتاب درسی39صفحه  𝑦دورة تناوب تابع   = 𝑡𝑎𝑛 𝑥 برابر باπاست    .

⟹ min = −3 + −2 = −5min = − 𝑎 + 𝑐



(خارج از کشور1399خرداد ماه ).است.....................تابع تانژانت در هر بازه که در آن تعریف شده باشد   ( 4 اکیدا صعودی

3

امتحانات نهایی
.در جای خالی عبارت مناسب بنویسید

𝑦دورة تناوب اصلی تابع  ( 1 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥  (1398دی ماه ).است..........برابر π

کتاب درسی39صفحه 

𝑦دورة تناوب اصلی تابع  ( 2 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥  (خارج از کشور1399خرداد ماه ).است..........برابر π

کتاب درسی39صفحه 

𝑦برد تابع  ( 3 = 𝑡𝑎𝑛 𝑥  (1399خرداد ماه ).است..........برابر ℝ

کتاب درسی39صفحه 

کتاب درسی39کار در کلاس صفحه 
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1399امتحان نهایی خرداد 
خارج از کشور

کتاب درسی35مثال صفحه « الف»دقیقا قسمت 

.  دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋

2
= 𝜋

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 3 + −2 = 1

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −3 + −2 = −5𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐

𝑦 = 3 sin 2𝑥 − 2
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1399امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی35مثال صفحه « ت»دقیقا قسمت 

𝑦 = 8 cos
𝑥

3

(ه شودراه حل نوشت. )دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋
1
3

= 6𝜋

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 8 + 0 = 8

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −8 + 0 = −8𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1399امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی35مثال صفحه « پ»دقیقا قسمت 

𝑦 = 𝜋 sin −𝑥 + 1

(ه شودراه حل نوشت. )دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋

−1
= 2𝜋

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 𝜋 + 1

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −𝜋 + 1 = 1 − 𝜋𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1399امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی40صفحه 1تمرین « ب»دقیقا قسمت 

.  دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋
𝜋
2

= 4

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 1 + 3

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −1 + 3𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐

𝑦 = 3 − cos
𝜋

2
𝑥
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1398امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی40صفحه 1تمرین « پ»دقیقا قسمت 

𝑦 = −𝜋 sin
𝑥

2
− 2

(ه شودراه حل نوشت. )دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋
1
2

= 4𝜋

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 𝜋 − 2

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −𝜋 − 2𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی40صفحه 1تمرین « الف»مشابه قسمت 

𝑦دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  = 2 − 3 sin 4𝑥را به دست آورید  .

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋

4
=

𝜋

2

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 3 + 2 = 5

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −3 + 2 = −1𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1398امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی40صفحه 1و تمرین 35مشابه مثال صفحة 

𝑦مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  = 1 − 2 sin −
π
3 𝑥را به دست آورید .

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 2 + 1 = 3

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −2 + 1 = −1𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1398امتحان نهایی تیر ماه 

کتاب درسی40صفحه 1و تمرین 35مشابه مثال صفحة 

𝑦دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  = 2 cos 3π𝑥 − .  را به دست آورید1

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋

3𝜋
=

2
3

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 2 + −1 = 1

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −2 + −1 = −3𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1398امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی40صفحه 1و تمرین 35مشابه مثال صفحة 

𝑦دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  = −3 cos 2π𝑥 + .  را به دست آورید1

T =
2𝜋

𝑏
=

2𝜋

2𝜋
= 1

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 𝑚𝑎𝑥 = 3 + 1 = 4

⟹ 𝑚𝑖𝑛 = −3 + 1 = −2𝑚𝑖𝑛 = − 𝑎 + 𝑐
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1399امتحان نهایی خرداد 
خارج از کشور

کتاب درسی41صفحه 3دقیقا تمرین 

.باشد، تابع سینوسی آن را بنویسید-7و مقدار مینیمم -1و مقدار ماکزیمم 4𝜋اگر در یک تابع مثلثاتی دورة تناوب 

𝑐 =
𝑚𝑎𝑥 + 𝑚𝑖𝑛

2
=

−1 + −7
2

= −4

𝑎 =
𝑚𝑎𝑥 − 𝑚𝑖𝑛

2
=

−1 − −7
2

= 3

T =
2𝜋

𝑏
→ 𝑏 =

2𝜋

T
=

2𝜋

4𝜋
=

1
2

𝑦 = 𝑎 sin𝑏𝑥 + 𝑐
𝑦 = 3 sin

1
2

𝑥 − 4

𝑦 = −3 sin
1
2

𝑥 − 4

→ 𝑎 = ±3

→ 𝑏 = ±
1
2

یا
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1400امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی41صفحه 3مشابه تمرین 

𝑦معادله یک تابع سینوسی  = 𝑎 sin 𝑏𝑥 + 𝑐 و دوره -1آن مینیممو مقدار 5آن ماکزیممرا بنویسید که مقدار

.باشد8𝜋تناوب آن 

𝑐 =
𝑚𝑎𝑥 + 𝑚𝑖𝑛

2
=

5 + −1
2

= 2

𝑎 =
𝑚𝑎𝑥 − 𝑚𝑖𝑛

2
=

5 − −1
2

= 3

T =
2𝜋

𝑏
→ 𝑏 =

2𝜋

T
=

2𝜋

8𝜋
=

1
4

𝑦 = 𝑎 sin𝑏𝑥 + 𝑐
𝑦 = 3 sin

1
4

𝑥 + 2

𝑦 = −3 sin
1
4

𝑥 + 2

→ 𝑎 = ±3

→ 𝑏 = ±
1
4

یا
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1400امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی35صفحه 2مثال« پ»دقیقا قسمت 

𝑦با ضابطه تابعینمودار زیر مربوط به  = 𝑎 cos 𝑏𝑥 + 𝑐با توجه به نمودار، ضابطه آن را مشخص کنید. است.

𝑦𝑚𝑎𝑥 = 5

𝑦𝑚𝑖𝑛 = 1

T =
2𝜋

𝑏
= 4𝜋 ⟹ 𝑏 =

1
2

𝑦 = 𝑎 cos 𝑏𝑥 + 𝑐

𝑐 = 3

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 5 = 𝑎 + 3 ⟹ 𝑎 = 2

𝑎 = 2

𝑏 =
1
2

𝑦 = 2 cos
1
2

𝑥 + 3

𝑦تابعنمودارشدنقرینهبر𝑎مقداربودنمنفیکهتأثیریبهتوجهبا = cos 𝑥محوربهنسبت𝑥نمودارچونگفتتوانمیدارد،ها

.استمثبت𝑎لذااست،نشدهقرینهها𝑥محوربهنسبتتابع

𝑇 = 4𝜋

𝑦را می توان همواره مثبت فرض نمود، چرا که قرینه نمودار تابع 𝑏مقدار  = cos 𝑥 نسبت به محور𝑦ها برابر خودش است.
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی35صفحه 2مثال« ت»دقیقا قسمت 

𝑦با ضابطه تابعینمودار زیر برای  = 𝑎 cos 𝑏𝑥 + 𝑐ر با دقت به شکل نمودار و تشخیص دوره تناوب و مقادی. است

.تابع، ضابطه آن را مشخص کنیدمینیممو ماکزیمم

T =
2𝜋

𝑏
= 2𝜋 ⟹ 𝑏 = 1

𝑦 = 𝑎 cos 𝑏𝑥 + 𝑐

𝑚𝑎𝑥 = 𝑎 + 𝑐 ⟹ 2 = 𝑎 + 0 ⟹ 𝑎 = 2

𝑎 = −2

𝑏 = 1
𝑦 = −2 cos 𝑥

𝑦با توجه به قرینه شدن نمودار تابع  = cos 𝑥نسبت به محور𝑥 ،ها𝑎 منفی و𝑏مثبت خواهد بود.

𝑦𝑚𝑎𝑥 = 2

𝑦𝑚𝑖𝑛 = −2

𝑐 = 0

𝑇 = 2𝜋
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1397امتحان نهایی دی ماه 

𝑥 | 𝑥 ∈ ℝ , 2𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2 → 𝑥 | 𝑥 ∈ ℝ , 𝑥 ≠
𝑘𝜋

2
+

𝜋

4

𝑓(𝑥)دامنة تابع   = 𝑡𝑎𝑛 2𝑥را به دست آورید.

𝑦در این صورت دامنة تابع . باشد𝑥تابعی بر حسب 𝑢فرض کنید  = 𝑡𝑎𝑛 𝑢برابر است با:

𝑥 | 𝑥 ∈ ℝ , 𝑢 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2

𝑦پس دامنة تابع  = 𝑡𝑎𝑛 2𝑥برابر است با:
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